
ZA NAJVIŠJE DREVO NA SVETU VELJA 116 METROV VISOKA SEKVOJA V NARODNEM PARKU
REDWOOD V KALIFORNIJI.

Z NASLOVOM NAJVIŠJEGA DREVESA V SLOVENIJI SE PONAŠA SGERMOVA SMREKA NA
RIBNIŠKEM POHORJU, VISOKA 61,8 METRA. ZA PRIMERJAVO: GRAJSKI HRIB SKUPAJ Z
LJUBLJANSKIM GRADOM JE VISOK PRIBLIŽNO 100 METROV.

SGERMOVA SMREKA RASTE V ZGORNJI ORLICI NA POHORJU IN JE TUDI NAJVIŠJE DREVO V
VSEJ SREDNJI EVROPI. TA VELIČASTNA SMREKA (LAT. PICEA ABIES), KATERE PREMER V PRSNI
VIŠINI JE 113 CENTIMETROV, JE DEL NARAVNE DEDIŠČINE. NJENA STAROST JE OCENJENA NA
300 LET.

NAJDEBELEJŠE DREVO V SLOVENIJI JE NAJEVSKA LIPA. RASTE V OSRČJU SMREKOVIH
GOZDOV OB DOMAČIJI OSOJNIK (PO DOMAČE NAJEVNIK) NA LUDRANSKEM VRHU, JUŽNO
OD ČRNE NA KOROŠKEM. OBSEG DEBLA LIPE, KI PRAVZAPRAV NI LIPA, AMPAK LIPOVEC, JE
13,5 METRA, PREMER JE 3,5 METRA. STARA JE PRIBLIŽNO 750 LET IN VISOKA 24 METROV. DANES
ENOTNO DEBLO NAJ BI ZRASLO IZ SEDMIH DEBEL, A SE TEGA ZDAJ NE DA POTRDITI, SAJ JE
DREVO DANES VOTLO.

ZA NAJSTAREJŠE SLOVENSKO DREVO VELJA MACESEN V DOLINI MALE PIŠNICE V
ZGORNJESAVSKI DOLINI. VISOK JE 22 METROV, NJEGOV OBSEG PA MERI 4,22 METRA.
MACESEN JE BIL PRECEJ VIŠJI, A MU JE VIHAR ODLOMIL VRH. NJEGOVA STAROST NAJ BI BILA
MED 800 IN 1000 LETI.

DREVESA OZIROMA GOZDOVI SO SICER BISTVENEGA POMENA ZA ŽIVLJENJE NA ZEMLJI. MED
DRUGIM ZAGOTAVLJAJO ZATOČIŠČA VRSTI ŽUŽELK IN ŽIVALI, PRISPEVAJO K OHRANJANJU
RAVNOTEŽJA MED RAVNIJO KISIKA IN CO  V OKOLJU, VARUJEJO VODOZBIRNA OBMOČJA, KI
DOVAJAJO SVEŽO VODO V REKE, ZAGOTAVLJAJO HRANO NAJRAZLIČNEJŠIM ŽUŽELKAM,
SESALCEM, PTICAM IN PLAZILCEM.
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POMENU GOZDA SO POSEBNO TEŽO DALI TUDI ZDRUŽENI NARODI, KI SO LETA 2012
RAZGLASILI 21. MAREC ZA MEDNARODNI DAN GOZDOV. LETOS JE POTEKAL Z GESLOM  
»GOZD IN HRANA«.

ZANIMIVOSTI O
SLOVENSKIH GOZDOVIH



NA ZAVODU ZA GOZDOVE SLOVENIJE  (HTTPS://WWW.ZGS.SI/) SO IZPOSTAVILI NEKAJ POZITIVNIH UČINKOV
MESTNIH IN PRIMESTNIH GOZDOV TER MESTNEGA DREVJA. 

DREVESA IZBOLJŠUJEJO LOKALNO MIKROKLIMO IN NAM LAHKO POMAGAJO PRIHRANITI MED 20 IN 50
ODSTOTKOV ENERGIJE ZA OGREVANJE, STRATEŠKO UMEŠČANJE DREVES V URBANI PROSTOR PA LAHKO
SHLADI MESTNI ZRAK TUDI DO OSEM STOPINJ CELZIJA IN POSLEDIČNO ZMANJŠA POTREBO PO UPORABI
KLIMATSKIH NAPRAV ZA DO 30 ODSTOTKOV.

DREVESA TUDI DELUJEJO KOT ZRAČNI FILTER, KI ODSTRANJUJE ŠKODLJIVA ONESNAŽILA IN DELCE IZ ZRAKA,
ZMANJŠUJEJO ONESNAŽENJE S HRUPOM TER ŠČITIJO NAŠE DOMOVE PRED BLIŽNJIMI CESTAMI IN
INDUSTRIJSKIMI OBMOČJI.

GOZDOVI V IN OB URBANIH OBMOČJIH ZADRŽUJEJO VODO, PREPREČUJEJO POPLAVE IN DELUJEJO KOT
FILTER. MESTNI IN PRIMESTNI GOZDOVI POZITIVNO VPLIVAJO NA TURIZEM IN USTVARJAJO ZELENA DELOVNA
MESTA, SPODBUJAJO AKTIVEN IN ZDRAV ŽIVLJENJSKI SLOG TER SO ZELO KORISTNI ZA TELESNO IN DUŠEVNO
ZDRAVJE IN POČUTJE PREBIVALCEV. PREDSTAVLJAJO TUDI POMEMBNO OKOLJE ZA DRUŽENJE IN SOCIALNE
STIKE.

DELEŽ POVRŠINE GOZDOV V SLOVENIJI JE NADPOVPREČNO VISOK ZA EVROPSKE RAZMERE IN ZNAŠA 58,3
ODSTOTKA. V URBANIH OBMOČJIH PO DRŽAVI JE TA DELEŽ PRECEJ MANJŠI, OD 10 DO 30 ODSTOTKOV.
»EKOLOŠKE IN SOCIALNE FUNKCIJE GOZDOV SO TAKO V URBANIH OBMOČJIH ŠE POSEBEJ POMEMBNE,
ZMANJŠEVANJE GOZDNE POVRŠINE V ŠIRŠEM ZALEDJU MEST PA LAHKO NEGATIVNO VPLIVA NA KAKOVOST
BIVANJA,« SO ŠE NAVEDLI NA ZAVODU.

GOZD IN DRUGA GOZDNA ZEMLJIŠČA V EVROPSKI UNIJI SICER POKRIVAJO OKOLI 182 MILIJONOV
HEKTARJEV OZEMLJA, KAR JE PRIBLIŽNO 43 ODSTOTKOV NJENE KOPNE POVRŠINE. V SEDMIH DRŽAVAH
ČLANICAH JE GOZD V LETU 2015 POKRIVAL VEČ KOT 50 ODSTOTKOV POVRŠIN, POLEG SLOVENIJE ŠE NA
ŠVEDSKEM, FINSKEM, V ESTONIJI, LATVIJI, ŠPANIJI IN NA PORTUGALSKEM.

GOZD JE V SLOVENIJI PREVLADUJOČ KRAJINSKI ELEMENT, SAJ POKRIVA 58 % NAŠE DOMOVINE. PO
GOZDNATOSTI SMO NA TRETJEM MESTU V EVROPSKI UNIJI, ZA ŠVEDSKO IN FINSKO. NAJBOLJ GOZDNAT JE
DINARSKI DEL DRŽAVE, NAJMANJ GOZDOV PA JE V PREKMURJU.

V SLOVENSKI PRESTOLNICI LJUBLJANA JE PO PODATKIH STATISTIKOV OKOLI 65.000 DREVES, IN SICER VEČ
KOT 180 VRST DREVES, OD TEGA JE 52.000 LISTAVCEV, VISOKIH OD 5 DO 20 METROV, NA PROMETNIH
POVRŠINAH JE ZASAJENIH 22.000 DREVES. NA PREBIVALCA JE V LJUBLJANI 542 KVADRATNIH METROV
ZELENIH POVRŠIN. VREDNOST MESTNEGA DREVESA V LJUBLJANI JE OCENJENA NA 2300 EVROV.

ZA LJUBLJANO JE ZNAČILNIH NEKAJ ZANIMIVIH PRESEŽNIKOV, MED DRUGIM NAJ BI BILO DREVO Z
NAJVEČJIM OBSEGOM V MESTU JAVOROLISTNA PLATANA PRED CANKARJEVIM DOMOM, KI MERI 638
CENTIMETROV.

https://www.zgs.si/


GOZDOVI SLOVENIJE

1.177.165 HA – POVRŠINA GOZDOV

17.912 HA – POVRŠINA DRUGIH GOZDNIH ZEMLJIŠČ

58,0 % – GOZDNATOST

134 M³/HA – LESNA ZALOGA IGLAVCEV

169 M³/HA – LESNA ZALOGA LISTAVCEV

303 M³/HA – SKUPNA LESNA ZALOGA

3,2 M³/HA – LETNI PRIRASTEK IGLAVCEV

4,2 M³/HA – LETNI PRIRASTEK LISTAVCEV

7,4 M³/HA – SKUPNI LETNI PRIRASTEK

PRETEŽNI DEL SLOVENSKIH GOZDOV JE NA OBMOČJU BUKOVIH, JELOVO-
BUKOVIH IN BUKOVO-HRASTOVIH GOZDOV (70 %), KI IMAJO RAZMEROMA
VISOKO PROIZVODNO SPOSOBNOST.

MED DREVESNIMI VRSTAMI V LESNI ZALOGI PREVLADUJETA BUKEV (32,9 %) IN
SMREKA (30,1 %). SLEDIJO JELKA (7,4 %), HRASTI (7,1 %), BORI (5,4 %), DRUGI
TRDI LISTAVCI (8,5 %), PLEMENITI LISTAVCI (5,4 %). SKUPAJ 56 % LESNE ZALOGE
PREDSTAVLJAJO LISTAVCI, 44 % PA IGLAVCI.

VIR: HTTPS://WWW.ZGS.SI/GOZDOVI-SLOVENIJE

https://www.zgs.si/gozdovi-slovenije/
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